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Předmluva



ČSN 73 1702 je modifikovaným překladem německé normy DIN 1052:2004-08. Modifikace se týká
citovaných normativních dokumentů, které nejsou uvedeny jako normy DIN, ale jako odpovídající ČSN
popř. ČSN EN. Normy DIN, k nimž není k dispozici odpovídající česká nebo evropská norma, jsou
citovány v originálním znění. Platnost těchto norem se vztahuje na technická ustanovení a nikoli např.
na související právní předpisy.

Pro navrhování nových konstrukcí se ČSN 73 1702 použije společně s ČSN EN 1990:2002 a
příslušnými částmi ČSN EN 1991. Při použití ČSN 73 1702 pro posuzování existujících staveb mohou
být potřebná doplňující posouzení.

ČSN 73 1702 není evropskou normou, ale je v souladu s novou koncepcí spolehlivosti, která je
zaváděna v evropských normách pro navrhování stavebních konstrukcí (Eurokódech), a plně vychází
ze zásad Eurokódu 5: Navrhování dřevěných konstrukcí.

V souladu s koncepcí Eurokódů nejsou v pravidlech pro navrhování obsažena ustanovení pro
materiály a stavební výrobky, která jsou předmětem přidružených výrobkových norem. Tyto údaje
(charakteristické hodnoty vlastností materiálu a únosností spojovacích prostředků a spojů) jsou uvedeny v
souladu s příslušnými harmonizovanými technickými specifikacemi (evropskými normami) pro stavební
výrobky v přílohách normy, takže projektant má k dispozici potřebné podklady v jednom dokumentu.

V této normě je zapracována řada nových technických ustanovení (např. pro nové materiály na bázi
dřeva, typy konstrukčních prvků a spojovací prostředky), která rozšiřují možnosti použití normy.

Změny proti předchozí normě

V porovnání s ČSN 73 1701 z 1983-05-03 je ČSN 73 1702 zpracována v souladu s DIN 1052:2004-08.

Souvisící právní předpisy

Nařízení vlády č. 163/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na vybrané stavební výrobky.

Směrnice Rady 89/106/EHS z 1988-12-21, o sbližování právních a správních předpisů členských států
týkajících se stavebních výrobků. V České republice je tato směrnice zavedena nařízením vlády č. 190/2002
Sb., kterým se stanoví technické požadavky na stavební výrobky označované CE, v platném znění.

Doplňující informace

V oblasti stavebních výrobků a konstrukčních prvků dochází k stálému vývoji a inovacím. Na trhu jsou
produkty, které nejsou dosud zahrnuty v příslušných technických normách. Pro tyto případy se
používají tzv. technická schválení (anglicky approval, německy Zulassung), která doplňují příslušné
technické normy. Vedle národních technických schválení se v rámci evropské normalizace zavádějí tzv.
Evropská technická schválení (ETA). V této ČSN 73 1702 jsou v některých případech citovány
dokumenty vydávané Německým institutem pro stavební techniku (DIBt Berlin) s označením Obecné
schválení stavebního dohledu (Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung). V této normě jsou dále
označovány jako technická schválení.

Upozornění na národní poznámky

Do normy byly v článcích 7.4, 7.5 a 7.6 doplněny informativní národní poznámky.

Vypracování normy

Zpracovatel: Ing. Bohumil Koželouh, CSc., Brno, IČ 13088092



Technická normalizační komise: TNK 34 Dřevěné konstrukce

Pracovník Českého normalizačního institutu: Ing. Eva Míkovcová
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1 Předmět normy

(1) Tato norma platí pro navrhování a provádění staveb a nosných a výztužných konstrukčních prvků
ze dřeva a materiálů na bázi dřeva. Tato norma platí také pro dřevěné konstrukce ve stavbách z
převážně jiných konstrukčních materiálů, např.masivních, ocelových nebo zděných stavbách.

(2) Tato norma se zabývá pouze požadavky na únosnost, použitelnost a trvanlivost nosných



konstrukcí. Jinými požadavky, např. na tepelnou a zvukovou izolaci, se norma nezabývá.

(3) Prováděním se tato norma zabývá jen do té míry, která je nutná pro stanovení požadavků na
jakost materiálů a výrobků použitých v konstrukci nebo na úroveň prací na stavbě pro splnění předpokladů
navrhování a konstrukčního řešení.

(4) Pravidla požadovaného konstrukčního řešení jsou uvedena v příslušných ustanoveních a je třeba je
považovat za minimální požadavky. Pro specifické druhy staveb nebo stavebních postupů musí být v
případě potřeby rozšířena.

(5) Tato norma platí také pro přenosné stavby, stavební lešení a bednění/skruže, pažení a podpory
bednění (viz ČSN 73 8101, ČSN 73 8105, ČSN EN 1004, ČSN EN 12811-1 až 3 a ČSN EN 12812) a
analogicky pro existující stavby, pokud ve speciálních normách není stanoveno jinak.

(6) Pro navrhování, výpočet a posuzování dřevěných mostů a inženýrských staveb, na které nepůsobí
převážně statická zatížení, je třeba případně uvážit doplňující požadavky a předpisy.

(7) Pro navrhování na účinky požáru a pro seismická zatížení se musí uvážit doplňující požadavky.

(8) Tato norma se nezabývá navrhováním, výpočtem a posuzováním konstrukcí, které jsou v delším
období - přibližně odpovídajícím době trvání „dlouhodobé“ - vystaveny teplotám vyšším než 60 °C,
kromě proměnlivých klimatických účinků.

-- Vynechaný text --


